

# 老同学相见,一番豪饮后引出官司

## 主审法官说,每年接好几起喝酒致残或致死的案子 酒桌上切记:劝酒适可而止,小心惹事上身

昨天,市中院法庭上,一位老人指着儿子的同学王飞(化名):“是你害死了我儿子,要不是你和他喝酒,咋会出事……”

老人的儿子叫白伟(化名),和王飞从小就在一起,关系很好。事发那天,两人喝了一斤白酒还有几瓶啤酒。“你明明知道白伟开着机动三轮车,还一个劲儿地劝他酒……喝完了,还让他一个人走。”老人提起这事,不由得老泪纵横。

记者 鲁燕

### 事件: 和朋友喝过酒,再也没有回到家

谈起事发那天的情况,白伟的妻子一直在哭。

她说,白伟平时在村里收菜,然后开着机动三轮车拉到郑州卖。

去年4月10日,白伟去集贸市场收蒜薹。晚上10点多,还不见白伟回来,她就觉得有些不对劲,“因为平时这个时候,他都在家,即便不回家,也会打个电话”。

不放心的公公跑出去找了一圈没找着,第二天一大早,一家人又出去找。

离家有10里地的一家饭店老板告诉她,那天晚上,白伟和王飞在他的饭店喝酒,“两人喝了一斤60多度的白酒”。

从交警部门调查的结果来看,当天晚上10点40分,已经醉酒的白伟独自开着机动三轮车,沿着中牟县万三公路,自北向南行至郑庵镇白庄村路口线杆处,撞到路面堆放的垃圾上翻车,继而与对向行驶的车辆发生交通事故,白伟当场死亡。

白伟的妻子说,白伟喜欢喝酒,但在家喝酒从来没有喝多过,“那天,要不是王飞一个劲儿地劝他酒,他根本不会喝成那样”。

### 一审判决: 王飞有过错,赔偿8000元

一审法院认定,王飞作为白伟的同桌饮酒人,未提供任何证据证明白伟与他饮酒前后是否开车了,也未提供证据证明其做到提醒、劝阻白伟喝酒,或在白伟离开后,对白伟尽到了提醒、劝阻、照顾、护送或告知白伟家人的义务,因此对白伟的死亡存在一定过错。最终一审判决王飞赔偿白伟亲属8000元。

王飞不满一审判决,上诉至中院。



#### 提醒

#### 聚会饮酒,注意这些“义务”

王海军同时提醒,当亲朋好友一起聚会饮酒时,如果你是酒宴的组织者,或者主动承诺自愿照顾饮酒的人,那么,你就要对饮酒者负有一定的照顾、看护、帮助等义务。如果是将饮酒者送回家,应将他送进家门,交到其亲人面前;若其亲人不在,应给其亲人打电话及时通报情况。做到这些“义务”了,可避免意外发生惹事上身。

### 二审法官:每年要接几起这样“酒”案子

庭审结束后,该案主审法官耿建国说,因为案件还没合议,对于结果暂且还不便发表观点。

提及双方争执的王飞是否劝酒的焦点,耿建国说,因双方都拿不出有力的证据,法院也只能从道义和对方是否尽到了提醒义务来说。

耿法官认为,他们是多年的朋友,白伟

出车祸去世了,作为朋友,应该去人家家中看看;再者,白伟的酒量咋样,他应该有所知晓;还有,“他喝醉回家了,你不应该打个电话问问他家人?”

谈到因酒引发的官司时,耿建国说,很多喝酒引发的纠纷都没有到法院,到法院的都是因为喝酒致残或致死的案子,“像这样的案子,每年要接好几起”。

### 说法:喝酒一方死亡,举证有点难

河南华浩律师事务所律师李华阳介绍说,根据民事举证的规则,对方不是劝酒了,当事人应对自己的诉讼请求负有举证的义务。假如这起案件,白伟家人能够拿出证据证明王飞当时知道白伟开车,而且白伟还要开车走,那么,王飞肯定不对,因为开车压根儿就不能喝酒。

但是,白伟若拿不出任何相关证据证明王飞有过错,那么就要接受败诉的事实。而中原区法院主审交通事故民事纠纷

案件的王海军法官说,喝酒一方死亡了,另一方举证的确太难了,“只要被告否认就没法定了”。

根据我国《民法通则》等相关规定,作为死者的朋友,虽然无法认定其存在过错,但在死者已经酒醉的情况下应该认定朋友负有注意义务,所以对于死者的身亡,朋友应作出适当补偿,以对死者的家人进行精神安慰,但补偿数额不宜过高。

线索提供 华瑞 进叶 王帅

### 公共场所抽根烟 被行政拘留3日

10月30日18时许,因为在公共场所抽烟,两名年轻人被民警处以拘留3日的行政处罚。

当时,南关派出所民警在豫泰通信城巡查时,发现两个年轻人正在二楼B1-01号黄山通信店门口旁若无人地抽着烟,而身后的墙上贴有明显的禁止吸烟标识。

民警随即上前劝阻,并指着公共场所“禁止吸烟、违者拘留”的警示标语,询问他们为什么明知故犯,随后带回派出所进行处理。

据调查,这两个年轻人是到通信城为女友买手机的。当被问到为什么在明令禁止吸烟的地方抽烟时,两男子称,自己本身也知道在公共场所抽烟是违法行为,但是由于很多商场的管理员只是劝说,没有什么实质上的处罚,致使他们存在侥幸心理,感觉抽了也没有什么,没有想到,因为抽烟被拘留了。

记者 刘凌智  
线索提供 李学锋

### 前男友偷配钥匙 趁她熟睡,偷走8570元

意外认识了帅气且很会说话的男子姚前,一段时间的“观察”,小王看上了姚前。

虽然后来两人分手了,但对于曾经的这段恋情,小王并没有多后悔。可是,接下来的事让她彻底认清了他。

今年6月6日早上,小王醒来,突然发现挎包内的8570元现金及银行卡、身份证等物全被洗劫一空,可是,家中的门窗都完好。

小王报案后,警方查清了事实,原来,6月5日深夜,姚前利用事先配好的钥匙打开门,趁小王熟睡之时,将挎包拿走了。

案发后,做贼心虚的姚前在小王及家人的质问下仅将3950元退还。

6月19日,公安人员将姚前抓获归案。这时候,小王才知道,25岁的姚前曾因犯强奸罪获刑6年,后因犯盗窃罪又被法院判处拘役9个月,2010年3月刚被释放。

昨天,姚前因盗窃罪,被判刑1年零6个月,并处罚金4000元。记者 鲁燕

线索提供 小李 庆远

### 公司“消失”了 工资保险问谁要

辛辛苦苦工作18年,公司不和他签订书面劳动合同,不缴纳“五险一金”,还欠了他好几年的效益工资。

被公司停职后,张先生想讨说法,不料公司“消失”了。

张先生1993年11月份进入一家公司工作,其间多次获得各种奖励。但单位一直未与他签订书面劳动合同,并且一直未为他缴纳“五险一金”。

2011年8月,公司以经营困难为由给张先生下发了终止劳动关系的通知,但并未按照法律规定一次性发放足额补偿金,且2008年以来所欠工资也未发放。

现在,张先生曾就职的公司已经不存在了,他查询得知公司的股东为某设计院,而这家设计院现已改制成为某设计公司,张先生找该设计公司要求签订书面合同未果,为此,他将该设计公司告上了法庭。

昨天在庭审现场,该设计公司辩称,张先生与公司不存在劳动关系。由于双方争议过大,此案未当庭宣判。

记者 鲁燕  
线索提供 高方方 王帅

### 新闻 追踪

## 小雨馨昨天出院,今天和妈妈去广州避寒

# 这么多好心人,俺全家都记在心里

昨天上午,被众多爱心人士和网友关注的患有皮肤松懈症的吴雨馨,因为肺炎已缓解出院了。奶奶曹姐一再嘱托记者,要谢谢这么多天来关心支持吴雨馨的热心人。“说多少个谢谢,都不能表达我的感谢!”皮肤黝黑的曹姐,在记者面前再次落泪。记者 马燕

### 小雨馨伸出双手让记者抱

昨天上午,我在赶往医院的路上,接到吴雨馨妈妈杨小丽的电话:“我们今天出院了。”手里还掂着满满一兜爱心妈妈们送到本报的衣服,我就让她们稍等一下。

赶到医院病房,小雨馨正在奶奶怀里玩耍,杨小丽在收拾东西,床边放着大大小小4个包,“都是好心人捐的衣服”。

小雨馨看上去精神不错,还伸出双手让我抱她。我抱着她,她仔细看着我的脸,还用手抠了抠我的脖子,然后顽皮地笑起来。

### 郑州天冷了,去广州避寒

杨小丽告诉我,已买好今天去广州的火车票:“郑州马上就要冷了,广州那边天气比较暖和,希望对孩子有帮助。”

“我也想去,可家里的孩子咋办?说实在的,让妈妈带雨馨走,我是真不放心,我觉得她太年轻,不一定有我照顾得仔

细。”曹姐还担心找不到合适的医院给吴雨馨治肺炎,“这还没好利索呢,但是医生说治疗到这程度已经可以了。还提醒我们,孩子以后如果肺炎再复发,估计一次比一次严重。这是我的心病啊,这可咋办呢?”

### 网友的爱心,全家人都记着呢

这两天,我的电话响个不停。前天晚上8点,一位哈尔滨的妈妈打来长途电话,表示要给雨馨捐款。

她在电话里一个劲儿地说:“是一个朋友告诉我的,我又看了视频,觉得不给孩子做点啥实在是不安。我也没多少钱,但是咱总比人家爷爷奶奶挣得多吧?”

昨天一大早,又一位网友打来电话,先问了问吴雨馨的近况,要了银行账号就挂了电话。

离开时,曹姐托我一定要谢谢关心孩子的好心人:“俺是农村人,也不会说啥,不知道捐钱的都是谁,也不知道咋谢人家。可俺全家人都记着呢,请大家放心,俺们一定会给孩子治病的!”